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Новости месяца  
 

1. БАНКОВСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
 

1.1. Опубликовано Указание Банка России от 01.02.2008 № 1970-У "Об установлении 
нормативов обязательных резервов (резервных требований) Банка России".  
С 01.03.2008 норматив обязательных резервов кредитных организаций по 
обязательствам перед банками-нерезидентами в российской и иностранной валюте 
увеличивается с 4,5 до 5,5 %, по обязательствам перед физическими лицами в валюте 
РФ - с 4 до 4,5 %, по иным обязательствам в российской и иностранной валюте - с 4,5 
до 5 %. 
 

1.2. Опубликовано Указание Банка России от 01.02.2008 № 1971-У "О размере процентных 
ставок по кредитам Банка России". Начиная с 04.02.2008, процентная ставка по 
кредитам Банка России, обеспеченных залогом и поручительствами, устанавливается  
в размере 9,25% годовых. 
 

1.3. Опубликовано Указание Банка России от 01.02.2008 № 1972-У "О внесении изменений  
в Указания Банка России от 05.08.2005 № 1601-У "Об условиях предоставления Банком 
России кредитным организациям кредитов, обеспеченных залогом векселей, прав 
требования по кредитным договорам организаций или поручительствами кредитных 
организаций". Установлены соответствующие процентные ставки по кредитам Банка 
России, обеспеченным залогом векселей, прав требования по кредитным договорам 
организаций или поручительствами кредитных организаций. 
 

1.4. Опубликовано Указание Банка России от 01.02.2008 № 1973-У "Об установлении 
процентных ставок по депозитным операциям Банка России". В связи с повышением 
ставки рефинансирования Банка России с 04.02.2008 повышены фиксированные 
процентные ставки по депозитным операциям Банка России, проводимым с кредитными 
организациями в валюте РФ. 
 

1.5. Опубликовано Указание Банка России от 01.02.2008 № 1975-У "О размере ставки 
рефинансирования Банка России". С 04.02.2008 ставка рефинансирования Банка 
России установлена в размере 10,25 (десять целых двадцать пять сотых) процента 
годовых. 
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2. РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ 
 

2.1. Опубликован Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.12.2007  
№ 07-113/пз-н "О требованиях к порядку ведения реестра владельцев именных ценных 
бумаг эмитентами именных ценных бумаг". Установлены дополнительные требования к 
порядку ведения реестра владельцев именных ценных бумаг эмитентами этих ценных 
бумаг. Так, ответственность за ведение и хранение реестра может быть возложена 
только на лицо, осуществляющее функции единоличного исполнительного органа 
эмитента именных ценных бумаг. 
 

3. НАЛОГОВОЕ ПРАВО 
 

3.1. Опубликовано Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 18.12.2007 № 123  
"О некоторых вопросах, связанных с применением положений о расчете сумм налога, 
подлежащих уплате индивидуальными предпринимателями, применяющими 
упрощенную систему налогообложения или систему налогообложения в виде единого 
налога на вмененный доход". Указано, что индивидуальные предприниматели, 
применяющие УСН, ЕНВД, вправе применить налоговый вычет на сумму страховых 
взносов в Пенсионный фонд РФ в пределах установленного законодательством 
фиксированного платежа. 
 

3.2. Опубликован Приказ Минфина РФ от 17.12.2007 № 132н "Об утверждении формы 
налоговой декларации по единому социальному налогу для индивидуальных 
предпринимателей, адвокатов, нотариусов, занимающихся частной практикой,  
и Порядка ее заполнения". Декларация представляется в отношении сумм ЕСН, 
исчисленных с доходов, полученных указанными лицами от предпринимательской 
(профессиональной) деятельности. Вступает в силу начиная с представления 
налоговой декларации по ЕСН за налоговый период 2007 года. 
 

3.3. Опубликован Приказ Минфина РФ от 29.12.2007 № 162н "Об утверждении формы 
налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) и Порядка 
ее заполнения". Изложение формы 3-НДФЛ в новой редакции обусловлено внесением 
некоторых изменений в порядок уплаты налога на доходы физических лиц (НДФЛ), 
вступающих в силу с 1.01.2008. 
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3.4. Опубликован Приказ Минфина РФ от 29.12.2007 № 163н "Об утверждении формы 

налоговой декларации по единому социальному налогу для налогоплательщиков, 
производящих выплаты физическим лицам, и Порядка ее заполнения". Вступает в силу, 
начиная с представления налоговых деклараций по единому социальному налогу за 
налоговый период 2007 года. 
 

3.5. Издано Письмо Федеральной налоговой службы от 17.01.2008 N ШС-6-26/30@  
"О направлении Письма Минфина РФ от 25.12.2007 № 03-08-06/Греция". В котором 
указано, что Конвенция между Правительством Российской Федерации и 
Правительством Греческой Республики об избежании двойного налогообложения и 
предотвращения уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы и 
капитал от 26.06.2000 будет применяться с 01.01.2008. 
 

3.6. Издано Письмо Федеральной налоговой службы от 17.01.2008 № ШС-6-03/24@  
"О направлении Письма Минфина РФ от 27.12.2007 № 03-02-07/2-209". В котором 
указано, что налоговый орган вправе истребовать у налогоплательщика документы, 
подтверждающие правомерность применения налоговых вычетов только при 
проведении камеральной проверки налоговой декларацией по НДС, в которой заявлено 
право на возмещение налога. 
 

4. ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ СВЕДЕНИЯ 
 

4.1. Издан Указ Президента РФ от 04.02.2008 № 130 "Об установлении Дня юриста". 
Установлен новый профессиональный праздник - День юриста, который будет 
отмечаться 3 декабря. 


